坚持党的领导 加强党的建设充分发挥国有企业的独特优势

文/中国黄金集团公司党委书记、董事长 宋 鑫



宋鑫:要充分发挥党组织领导核心和政治核心作用

有企业是中国特色社会主义的 重要物质基础和政治基础,是 我们党执政兴国的重要支柱和 依靠力量。习近平同志指出,坚持党的领导、加强党的建设,是我国国有企业的光荣传统,是国有企业的"根"和"魂",是我国国有企业的独特优势。中国黄金集团公司深入学习贯彻习近平同志系列重要 讲话精神,始终坚持党的坚强领导,大力加强党的建设,为做强做优做大企业提供了坚强的组织保证。

充分发挥党组织领导核心和政治核 心作用。以把方向、管大局、保落实为抓 手, 充分发挥国有企业党组织的领导核心 和政治核心作用。一是把方向。坚持在思 想上政治上行动上同以习近平同志为核心 的党中央保持高度一致, 把严明政治纪 律和政治规矩, 树立政治意识、大局意 识、核心意识、看齐意识作为检验企业 管理人员党性的硬指标。坚持把立根固 本、补足精神之"钙"作为根本要求, 加强思想理论引领, 以坚定的信念和高 度的使命感责任感推动企业发展。二是 管大局。坚决贯彻落实中央和国资委的 要求, 扎实推进供给侧结构性改革、国 有企业瘦身健体等重点工作。为更好贯彻 落实中央精神, 中国黄金集团公司根据矿

业面临的形势任务和发展需要,在工作中坚持稳中求进、稳中求实、稳中求优、效益为先,及时调整发展战略,在矿业行业整体不景气的情况下实现了逆势发展。三是保落实。通过开展"领导干部讲党课""党员身份亮出来"等主题实践活动,多层次、立体式、全覆盖地开展丰富多彩的党建活动。成立系统工会和系统团委,加强群团组织建设,汇聚干部、职工中蕴藏的强大改革发展动力。

充分发挥党内监督作用。始终坚持 "严"字当头、"实"字为本,坚决贯彻 全面从严治党要求, 认真履行监督执纪问 责职责,全力打造廉洁企业。一是注重教 育为先。按照"廉洁建设,教育为先" 的原则,加强党员领导干部的思想道德 教育。对集团公司新提拔和调整的领导 干部进行任前集体廉洁谈话,组织党员 领导干部到警示教育基地接受教育。开 展"黄金大讲堂"、专题党课等活动, 及时解读中央精神,学习党纪法规,剖 析贪腐案例,做到警钟长鸣。二是落实 责任主体。建立健全责任体系、考核体 系,明确党委书记统揽全局、纪委书记统 筹协调、班子成员分工负责的工作机制。 加强专项培训, 提升纪检监察人员履职水 平。建立内部巡视监督工作体系,强化监 督作用。三是扎紧制度笼子。针对存在风 险的领域逐项进行梳理, 查找可能出现问 题的薄弱环节,修订完善相关制度。党内

监督作用的充分发挥,使集团公司初步形成了风清气正的良好氛围。

把政治优势转化为生产经营优势和 市场竞争优势。坚持党的领导、加强党的 建设,有力促进了企业生产经营水平的提 高和市场竞争能力的增强。近年来, 面对 严峻复杂的国内外经济形势,中国黄金集 团公司将成本领先战略作为核心战略,大 力实施全过程成本管控,着力提升综合竞 争能力,积极发挥黄金行业的国家队、主 力军作用。一是用新发展理念引领发展。 深入贯彻落实创新、协调、绿色、开放、 共享的发展理念,结合企业实际提出和贯 彻"建设不完、优化不止"的项目建设理 念、"现金为王"的财务管理理念、 源是生命线"的开发理念、"创新驱动发 展"的科技强企理念、"红线意识、底线 思维"的安全环保理念。二是用系列"组 合拳"实现逆势发展。深入开展管理提升 活动和精细化管理活动,提升企业和各专 业领域的管理水平。开展全过程成本管控 等降本增效活动,增强集团公司成本控制 力和核心竞争力。三是积极引领行业持续 健康发展。加强黄金及黄金产业地位作用 的研究, 积极向政府有关部门建言献策, 促进国家黄金战略的制定和实施,引导和 推动行业持续健康发展。目前, 黄金企业 协同发展取得重大进展, 中国黄金行业整 体竞争力明显增强, 已从国际黄金业的跟 随者发展成为领先者。



黄金集团西藏华泰龙公司5300党支部常年坚守在雪线之上,提出了"挺进生命禁区、挑战生命极限,让 鲜艳的党旗在世界屋脊高高飘扬"的响亮口号 齐殿斌摄